

Рубену Симоновичу Мирзояну – 85 лет!



23 мая 2023 года исполнилось 85 лет Рубену Симоновичу Мирзояну — выдающемуся специалисту в области фармакологии и, в частности, фармакологии мозгового кровообращения, главному научному сотруднику лаборатории фармакологии цереброваскулярных расстройств Научно-исследовательского института фармакологии, организованной в 1986 г. на базе группы по фармакологии мозгового кровообращения, созданной по инициативе и активной поддержке академика АМН СССР В. В. Закусова. Рубен Симонович возглавляет лабораторию фармакологии цереброваскулярных расстройств с 1986 г.

Под его руководством успешно разрабатываются новые методологические подходы для изучения механизма действия известных препаратов и скрининга новых лекарственных средств. Результатом этих исследований явилось создание не имеющего зарубежных аналогов оригинального препарата «Пикамилон», который внедрен в медицинскую практику и широко применяется для лечения пациентов с цереброваскулярными расстройствами. Разработана система поиска лекарственных средств, эффективных при мигрени. Получен и всесторонне изучен новый препарат — тропоксин для лечения мигрени.

Р. С. Мирзоян — автор монографии «Фармакология цереброваскулярных заболеваний и мигрени (сходство и различия)» и более 200 научных работ, а также двух десятков патентов и заявок на изобретение. Под его руководством выполнены и защищены 3 докторские и 15 кандидатских диссертаций.

За активную научную деятельность и внедрение препаратов в медицинскую практику Рубен Симонович награжден в 1988 г. памятным знаком «Отличнику здравоохранения», в 1989 г. — серебряной медалью ВДНХ СССР, в 2004 г. — медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, а в 2011 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки РФ». За большой вклад в развитие фармакологии он отмечен памятными медалями имени Н. П. Кравкова, А. А. Лихачева и С. В. Аничкова.

В 2008 г. Р. С. Мирзоян избран иностранным членом Национальной академии наук Республики Армения. Является почетным доктором Ереванского государственного медицинского университета им. М. Гараца, награжден золотой медалью университета.

На протяжении многих лет Рубен Симонович работает ответственным секретарем редколлегии журнала «Экспериментальная и клиническая фармакология», и трудится именно с чувством ответственности за его судьбу, что позволяет журналу всегда вовремя выходить в свет. Нельзя не отметить присущие ему справедливость, прирожденный такт и умение находить решение даже в сложных ситуациях, неизбежно возникающих при работе с авторами и членами редколлегии журнала.

К нашим поздравлениям присоединяется и всеми глубокоуважаемый Дмитрий Александрович Харкевич, который передает самые теплые поздравления Рубену Симоновичу и желает ему продолжения активной научной деятельности и здоровья на долгие годы.

Сердечно поздравляем Рубена Симоновича с юбилеем, желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия, дальнейших творческих успехов!

*Коллектив НИИ фармакологии им. В. В. Закусова
Редколлегия и редакция журнала
«Экспериментальная и клиническая фармакология»
Коллеги, ученики и друзья*